场

激

消

新





《今日头条》号

农村版



抖音号 ilncb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年12月9日星期六 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

公:绘就乡村振兴和美

本报讯 孙丹 相羽 吕洋 记者 郭小宇报道 行走在抚松 大地,生态美景生机盎然,特 色产业势头强劲,群众生活蒸 蒸日上;数不尽的发展创新探 索,说不完的乡村振兴故事, 唱不够的幸福欢歌,回响在松 花江上游……

今年以来,抚松县以建设 践行"两山"理念试验区先行 区为引领,全面抓好产业、人才、文化、生态、组织"五个振 兴",加快推进农业现代化,持 续提升农民生活水平,不断加 强美丽乡村建设,乡村振兴工 作取得新突破。

夯实产业基础,构建发展 优势。推动农业产业高质量 发展,成功承办2023年人参高 质量发展大会,"抚松人参"荣 获2023年第二批全国名特优 新农产品称号,人参种业国家 现代农业产业园项目顺利推

进,吉林参王植保科技有限公 司被认定为国家现代农业全 产业链标准化示范基地,抚松 县农业生产"三品一标"人选 国家典型案例。加快开发松 花江生态经济带,谋划推动项 目28个,总投资27.55亿元,乡 村旅游新业态不断丰富;投资 2163.84万元,实施产业类项目 16个,东岗镇沿江村等3个村 被认定为省级"一村一品"示范村,万良镇获全国首批"农业产业强镇""省级乡村振兴 示范镇"

突出党建引领,加大人才 引进。围绕抓规范、抓管理、 抓提升、抓引领,全面提升乡 村党组织书记能力素质,推动 村书记承诺事项1986个,兴隆 乡南天门村被认定为全国乡 村治理典型示范村。深化"参 乡英才"四项计划,开辟引才 "绿色诵道",招录急需紧缺型

215名。集聚域内外专业技术 人才54人建立"乡土专家库", 推动各级专业人才零距离助 力乡村振兴

深化文化赋能,乡村焕发 活力。不断加大文化产业赋 能乡村振兴工作力度,全力建 设独具抚松特色的文化产业 项目,持续打造文化助力乡村 振兴新的增长点,大力促进文 旅融合发展,逐步形成了点面 结合、系统完备的文化产业体系。今年10月,抚松县被认定 为首批文化产业赋能乡村振 兴试点县。落实文明乡风"十个一"工程,组织5000余 名志愿者有序开展"学雷锋 树新风"等移风易俗主题实 践月活动。打造仙人桥镇黄 家崴子村和东岗镇大碱厂村 2个"十个一"工程文明乡风

建设和美乡村,擦亮美丽 底色。全县持续推进"六域" 党建引领"三城"创建工作, 130个行政村全部纳入农村生 活垃圾收集、转运和处置体 系,抚松县被认定为整建制推 进农业面源污染综合防治试 实施农村人居环境整 治提升五年行动,清理农村道 路、沟渠1750公里,创建干净 人家 2500 户。实施"全域达标、百村提升"工程,创建省级 干净整洁型村庄71个、宜居型村庄31个、生态型村庄8个。 黄家崴子小型污水处理站式 水冲厕所试点建设顺利推进, 建成全省首批全数字化覆盖 村庄。高质量开展黑土地保 护工作,新建高标准农田3.3 万亩,联农带农效益明显。开 展增殖放流活动,共计投放育 苗27.5万尾,有效修复松花江 水域生态环境。

近年来,扶余市集中精力强化招商,推动 项目引进落地,不断强化项目意识、服务意识 和创新意识,优化服务水平,积极做好项目落 地前期工作,为企业做好服务。

记者 郭小宇/摄

本报讯 记者 郭小宇 报道 12月6日,省 政府新闻办举行2023-2024年雪季系列新 闻发布会(第七场),介绍第27届长春冰雪节 有关情况。本届冰雪节将于12月12日开幕,聚焦让游客"想要来、玩得好、留得住、还相来" 幕,聚焦让游客"想要来、玩得好、留得住、还 次 想来",着力推动产品提升、服务优化、消费 次 升级,促进冰雪经济高质量发展。

据了解,始创于1998年的长春冰雪节 已连续举办26届,累计接待游客3亿人次, 实现旅游收入5000亿元,成为讲述长春冰 雪故事、发出长春冰雪邀请、支撑长春冰雪 雪故事、发出长春冰雪邀请、支撑长春冰雪 **少公** 经济的国内著名冰雪盛会。近年来,长春市 **少公** 以打造"都市冰雪"品牌为核心,大力发展冰 雪旅游、冰雪体育、冰雪文化三大产业,逐步 **计** 形成多链条产品体系。长春市连续荣膺全国"冰雪旅游十佳城市"称号。

本届冰雪节,长春市将优化产品体系, 本届冰雪节,长春市将优化产品体系, 打造冰雪体验新场景。打造世界级冰雪主 题乐园,长春冰雪新天地将建设冰雪建筑 120组,设置冰雪丝路区、龙腾盛世区、冰雪 影都区、神童探宝区和童年乐冰区五大主题 区域,设立30项体验娱乐项目,500余场次发演艺活动。目从"雪家融"设计团队。打造 演艺活动。引入"雪容融"设计团队,打造 "雪容融"巨型雕塑。引入"胖虎+肥龙"国 潮知名IP。开发3D雪雕增强投影秀,以3D 沉浸式视觉体验,让静态雪雕动起来;有多 处冰雪主题乐园精彩亮相,将推出十大冰雪 乐园以及40处冰雪娱乐场所;还将在主城 区重点街路、重点单位、重要场所建设130 个以上冰雕雪塑,在景区、学校、公园、广场 等地浇筑100块室外冰场,营造城市整体冰 雪氛围。

同时,举办高规格活动,展示长春冰雪 节品牌形象。以第27届长春冰雪节为主 线,紧紧围绕"冰雪旅游""冰雪文化""冰雪 体育""冰雪研学""冰雪商贸"5大版块,举 办10项主体活动和140余项系列活动。

吉林市首家工匠学院成立 本报讯 记者 徐文君 报道 12 赋能职工成长成才、促进企业高质 月5日,吉林市首家工厅学院在吉 量发展、助力吉林市高标准建设省 林工业职业技术学院正式成立 域副中心城市的实际行动。吉林 启动仪式上, 吉林市总工会与吉林 市将继续坚持"高起点、高标准、高 工业职业技术学院签订战略合作 质量"的办学定位,深化务实合作, 协议,双方负责人为吉林市工匠学 集聚优势资源,把吉林市工匠学院 打造成长期稳定的劳模工匠精神 院揭牌,并为首批10名特聘工匠教 传承阵地、职工素质提升基地、工 师颁发聘书。 学院的成立是吉林市大力弘 匠型人才培养高地,为吉林市经济 扬劳模精神、劳动精神、工匠精神 高质量发展提供强大的技能支撑

大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神





创新党建凝心 打造品牌铸魂

梅河口特色党建品牌融合赋能高质量发展

本报讯 邢昌玉 记者 吴连祥 报 道 梅河口市直机关工委不断创新 工作理念,积极探索机关党建与中 心工作、业务工作有效融合的新路 径、新方法,打造了一批机关特色党 建品牌项目,实现"党建+业务"融合 共促,为经济社会高质量发展注入 源源不竭动能

聚焦主责主业,找准品牌创建 梅河口市直机关工委紧扣 "围绕中心、建设队伍、服务群众"的 机关党建职责定位,按照"一机关-特色"的原则,抓好机关特色党建品 牌立项,制定工作方案,细化目标任

务、创建标准,指导55个部门、单 位,围绕服务中心工作、服务群众和 自身建设,找准党建工作的切入点, 把服务发展、服务群众和业务工作 所需与机关党建所长相对接,深挖 自身优势和潜力,对项目主题、内 容、举措等重点环节全方位调研论 证,谋划设计符合自身特色的机 关特色党建品牌项目,确定项目 名称和推进措施,围绕主题设计 配套载体活动,完成品牌项目申 报,实现上下联动、统筹推进、合 力共创。

聚焦督导指导,打造党建品牌

矩阵。围绕提升机关特色党建品牌 项目立项和实施的质量,派出两个 督导组,对各部门、单位申报的品牌 项目进行审核、督促指导、推广经 验。各部门、单位充分发挥党建引 领作用,把推动高质量发展、提升群 众满意度作为各项工作的出发点和 落脚点,加强自身建设,转变工作作 风,深挖为民服务"潜力",兜好民生 底线,引导机关党员干部在服务发 展、服务群众中"走在前,作表率" 以党建"软实力"助推经济社会"硬 发展"

(下转02版)